



Tracăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

5 — 12 IANUARIE

Însuflețită întrecere pe tot cuprinsul județului

La fiecare loc de muncă:

ORDINE, DISCIPLINĂ, INIȚIATIVĂ

Secvențe cotidiene de muncă la întreprinderea „Libertatea”. Primele zile ale noului an — primele fapte, primele realizări înscrise în cronică întreceri socialiste. Un început de bun augur pentru producția celui de-al doilea an al cincinalului revoluției tehnico-stiințifice. Pe cinci din cele șapte linii de fabricație a început, încă de la data de 3 ianuarie a.c., execuția modelelor noi pentru sezonul primăvară-vară. Pregătirea noilor condiții necesare unui ritm corespunzător de producție la bandă a devenit un obiectiv important al acestor zile. La linia tras-tălpuit-finișaj fotoreporterul nostru Marcel Căndu a surprins (în clișeu din stânga) un asemenea moment, în care maestrul Ioan Bocu, șeful liniei, urmărește atent, împreună cu alte trei muncitori, modul de execuție a tălpilor de la noul tipuri de sandale pentru copil.

La temelia creșterii realizărilor viitoare ale întreprinderii stau în acest an utilajele de mare randament și înaltă tehnicitate. Printre acestea, mașini de reoplat calapoade, mașini de cusut speciale, mașini de îndoit fețe cu termociment, mașini de tras în părți cu termociment etc. (în clișeu din mijloc: tinărul Gheorghe Asavel, fruntas în producție, lucrând la o freză de mare productivitate).

De o atenție deosebită se

bucură la „Libertatea”, și în acest an, acțiunea de reducere sistematică a consumurilor materiale. Cât mai multe perechi de încălțăminte din materia primă economisită — față o deviză permanentă a colectivului întreprinderii. Un obiectiv pentru realizarea căruia, mal ales în atelierul de croit, continuă să se desfășoare la dimensiuni sporite o serie de inițiative valoroase, printre care „Cel mai bun croitor de piele”, „Să lucrăm o zi pe lună cu materiale economisite”, „Contul colector al grupei sindicale” s.a.

La banda de pregătit-cusut nr. 6, maestrul Sanda Sabău ne-a prezentat noul model de sandale din piele sintetică lesite de pe fluxul tehnologic în aceste zile ale începutului de an. Ne-a vorbit apoi despre preocupările susținute pentru ridicarea calității produselor, pentru utilizarea cu randament sporit a utilajelor, pentru întărirea disciplinei muncii la fiecare loc de producție. Totodată, ne-a făcut cunoștință cu ova dintre frunțile formației de lucru de aici: comunistă Iuliana Chereș, de la mașina de îndoit, care în cel opt ani de când lucrează la același loc de muncă s-a remarcat lună de lună prin rezultatele bune obținute în îndeplinirea sarcinilor (clișeu din dreapta).

G. NICA

Paralel cu reparațiile...

Primele zile ale noului an au debutat la I.A.S. Fintinele cu o intensă activitate menită să asigure altă bună desfășurare a lucrărilor agricole cît și obținerea unor producții cît mai mari la toate culturile și în toate sectoarele. Astfel, din cele opt tractoare introduse la reparații în ultimele zile ale anului trecut, trei au și fost terminate pînă miercuri, celelalte urmînd să fie scoase din atelier pînă la sfîrșitul săptămîinii. Pe măsură ce un tractor este reparat, locul îi este luat de altul, fluxul tehnologic desfășurîndu-se fără întrerupere.

Paralel cu reparațiile, în timp continuă intens acțiunea de fertilizare. Numai în primele zile din acest an s-au aplicat îngrășămintele naturale pe șapte hectare, iar fertilizarea fazială cu azotoase s-a efectuat pe 350 ha de grâu și orz și 140 ha culturi furajere.

Lucrări în livezi

Deși pomii hibernează, pomicultorii nu-și îngăduie clipe de răgaz: „Tratamentele” folositoare încep în primele zile ale iernii continuă și în prezent. De pildă, în livezile cooperativelor agricole din Chesinț, Neudorf, Drauț, Buteni. Taut se execută al doilea stropit de iarnă contra dăunătorilor, curățatul pomilor de uscături și aplicarea de îngrășămintele naturale.

Recensămîntul populației și al locuințelor Sub semnul responsabilității cetățenești



Recenzoarea Elisabeta Kovacs a fost primită cu multă simpatie de familia Gheorghe Chișer din Calea Armatei Roșii 12-18.

Din dorința de a afla primele noutăți despre felul în care se desfășoară acțiunea de recenzare, ne-am adresat tovarășului VASILE IGNAȚ, vicepreședintele comisiei județene pentru recensămînt.

— Recensămîntul se află în aceste momente în plină desfășurare. Cum apreciați activitatea depusă în primele două zile?

— Sub directă conducere a organelor locale de partid și de stat din județul nostru, care au creat toate condițiile pentru rea-

lizarea în mod corespunzător a recensămîntului, întregul personal angrenat în această acțiune — format îndeosebi din cadre didactice — a manifestat în primele două zile multă responsabilitate în îndeplinirea sarcinilor încredințate, realizînd un ritm de înregistrare mult superior celui programat. Aș exemplifica prin aceea că în prima zi de recensămînt — și considerată de noi mai dificilă — s-a recenzat 16,5 la sută din populația județului, față de 12 la sută cît era programat. Acest fapt dovedește, așa cum spunem, pe de o parte buna organizare a acțiunii și buna instruire a recenzorilor, iar pe de altă parte — și în mod deosebit — simțindul interesul manifestat de către populație.

— Și totuși, unde s-a acționat mai bine?

— Pot să afirm că peste tot s-a acționat bine. Și, în general vorbind, mi-ar fi greu să exemplific. Dar fiind scema de complexitate a problemelor care s-au ridicat și se ridică la recensămînt, apreciez totuși că, în aceste prime două zile, acțiunea s-a desfășurat bine în municipiul Arad, în toate orașele județului, în comunele Pecica, Sintana, Șimand, Grănicerii, Hălmagiu, Șiria, Săgu și altele. Cînd spun acest lucru, am în vedere și câteva frumoase inițiative născute încă din primele ore ale acțiunii: sprijinul acordat de către deputații și membrii comitetelor de cetățeni în anunțarea precisă, cu o zi înainte, a orei de vizită a recenzi-

C. SALAJANU

(Cont. în pag. 11-a)

IN ZIARUL DE AZI

Pag. a II-a

- Participarea noastră la Festivalul național „Cîntarea României”
- Un recital de excepție

Pag. a III-a

- Cu echipele de control obștesc în acțiune
- Munca — obligație a fiecărui cetățean

PETRE TODUȚA

(Cont. în pag. 11-a)

Discutînd despre sistematizarea localităților județului

■ Va fi modernizat fondul de locuințe al municipiului ■ În curînd, trei orașe noi pe harta județului: Pecica, Sintana, Gurahonț ■ Rețea de apă și canal în toate orașele, plus stațiunea și localitatea Moneasa

De curînd, conducerea superioară de partid și de stat a aprobat propunerile comitetului executiv al Consiliului popular județean Arad privind schița de sistematizare a orașelor județului nostru în actualul cincinal. În legătură cu aceasta, am purtat o discuție cu tovarășul VICTOR CĂTANA, arhitectul-șef al județului.

Care sînt elementele principale ale schiței de sistematizare privind orașele județului?

— În actualul cincinal, localitățile județului nostru vor cunoaște o dezvoltare fără precedent. Pe lângă cele șapte orașe existente, au fost aprobate schițele de sistematizare a celor trei viitoare orașe: Pecica, Sintana, Gurahonț. De asemenea, schița de sistematizare și detaliul pentru localitatea și

stațiunea Moneasa. În toate aceste orașe va avea loc o dezvoltare economică-socială corespunzătoare. Se vor construi noi locuințe, noi dotări edilitare și social-culturale. Toate vor fi prevăzute, pînă la sfîrșitul cincinalului, cu rețea de apă și canalizare. De altfel, așezările respective sînt încă de pe acum mici localități urbane, cu caracter agro-industrial, excepție făcînd, poate, orașul Curtici. De aceea, conform indicațiilor date, aici se preconizează construirea unei fabrici de prelucrare a legumelor și fructelor, care să valorifice superior producția marelui bazin legumicol creat în ultimii ani în jurul acestui oraș. La Lipova — or. și îmbunătă-

țite, printre altele, condițiile de circulație la podul de peste Mureș, care nu mai corespunde traficului rutier actual. Aș mai adăuga că pînă la sfîrșitul acestui luni vor fi elaborate planurile de detaliu ale centrelor civice din toate orașele județului, inclusiv municipiul, pentru a avea o imagine clară a ceea ce avem de făcut pînă la sfîrșitul acestui cincinal și în viitor. În aceste centre civice se va mări gradul de utilizare și modernizare a fondului vechi de locuințe. Ce se preconizează pentru mediul rural?

INTERVIUL NOSTRU

Schițele de sistematizare a localităților rurale au fost aprobate încă din 1975. În 21 de comune mari, din 61 existente, se vor face investiții speciale, ce le vor apropia tot mai mult de aspectul orașelor. De asemenea, pentru aceste localități, ca bunăoară Săvișin, Tîrnova, Păuș, Bellu, Buteni, Felnac se vor întocmi detaliul de centre civice. Bineînțeles



ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Manifestații de protest în Spania

MADRID 6 (Agerpres). — În Spania continuă manifestațiile în cadrul cărora se cer amnistierea totală a deținuturilor politice și acordarea de libertăți democratice, relevă agenția France Presse. În țara Bascelor, clădirile mai multor bisericilor au fost ocupate. La Pamplona și Llodio, în provincia Alava, alte sute de persoane s-au refugiat în clădirile bisericilor, de-

clarind greva foamei. La Bilbao, un grup de muncitori de la uzina Babcock Wilcox au instalat, în partea superioară a unui coș de evacuare a gazelor, la peste 50 de metri înălțime, o imensă pancartă cerând amnistie totală pentru deținutii politici.

Poziții similare a adoptat și Consiliul municipal din Basauri, în apropiere de Bilbao.

Situația din Orientul Apropiat

DAMASC 6 (Agerpres). — Țările arabe manifestă o dorință sinceră de a se ajunge la o pace dreaptă în Orientul Apropiat — a declarat președintele Siriei, Hafez Al Assad, cu prilejul întâlnirii avute cu membrii unei delegații parlamentare norvegiene, aflată în vizită oficială la Damasc. Totodată, președintele Assad a criticat Israelul că refuză eliberarea teritoriilor arabe ocupate și că sfidează drepturile legitime ale poporului palestinian.

TRIPOLI 6 (Agerpres). — Organizația pentru Eliberarea Palesti-

nel a adresat o notă președintelui Comitetului Internațional al Cruții Roșii în care protestează împotriva acțiunilor represive ale autorităților israeliene față de populația arabă din teritoriile ocupate — informează Agenția ARNA.

TEL AVIV 6 (Agerpres). — Tribunalul militar israelian din teritoriul ocupat Gaza a pronunțat sentința de condamnare la închisoare pe diferite termene împotriva a trei patrioți arabi, acuzați de a fi membri ai mișcării palestiniene de rezistență.

Măsurile de securitate la Be'rut

BEIRUT 6 (Agerpres). — Comandantul forțelor arabe de menținere a păcii în Liban, colonelul Ahmed El Hadj, a avut, joi, convorbiri cu liderii Falangelor Libaneze și al Partidului Național Liberal. Agenția UPI menționează că au fost adoptate decizii privind înțărirea măsurilor de securitate în

cartierele de răsărit ale Beirutului. S-a hotărât, astfel, ca poliția libaneză și forțele de descurajare arabe să asigure menținerea ordinii în cartierele din estul capitalei unde, după cum se știe, în ultimele zile s-au produs câteva atentate cu bombe și incidente soldate cu moartea a aproximativ 40 de persoane și rănirea mai multor zeci.

Anularea încetării focului în Irlanda de Nord

LONDRA 6 (Agerpres). — Organizația paramilitară protestantă „Ulster Volunteer Force” (UVF) din Irlanda de Nord a anunțat miercuri că anulează încetarea focului pe care o respectă de un an, asumându-și, totodată, responsabilitatea pentru o serie de ex-

pluzii cu bombe produse în mai multe fabrici din această provincie, în ultimele două zile. UVF a afirmat că hotărârea sa este determinată de refuzul oficialităților britanice de a acorda deținuturilor aparținând organizațiilor paramilitare un tratament similar cu cel acordat prizonierilor politici.

Reformă agrară în Pakistan

ISLAMABAD 6 (Agerpres). — Primul ministru al Pakistanului, Zulfikar Ali Bhutto, a anunțat, în cadrul unui discurs radiotelevizat, că după luna iunie 1977 nici un proprietar funciar nu va fi auto-

rizat să posede o suprafață de peste 50 hectare de teren agricol frigid sau peste 100 hectare de pământ nefrigid. Pentru terenurile confiscate se vor primi despăgubiri din partea statului.

CALEIDOSCOP

● O echipă de experți ai Organizației Mondiale a Sănătății, incluzând cercetători britanici, va întreprinde o vizită în Zair și Sudan pentru a încerca să descopere originea misterioasei epidemii cunoscută sub denumirea de „febra maimuțelor verzi”, care a provocat până în prezent moartea a peste 350 de persoane.

● Specialiștii britanici au fost incluși în mod special în echipa OMS deoarece ei au dobândit o experiență deosebită în tratarea acestei maladii, după ce un cercetător al Laboratorului de cercetări medicale de la Porton Down (sud-vestul Angliei) a contractat-o accidental. El s-a infectat manipulând o erubetă ce conținea virusul maladiei și a putut fi vindecat după câteva săptămâni de tratament intensiv.

● Un avion de pasageri de tip „DC-10” care transporta 228 de persoane pe ruta Los Angeles—Tahiti, a fost lovit de trăsnet deasupra Pacificului, la aproximativ zece minute după decolare, când aparatul se afla la o altitudine de 2200 metri, dar a reușit să aterizeze normal, după ce pilotul a deversat cea mai mare parte a carburantului în ocean — informează agenția UPI.

● Într-un interviu transmis de posturile de radio italiene, cunoscutul chirurg sud-african Christian Barnard a declarat că nu va mai

practica operații de transplantare a inimii. El a precizat că apreciază ca o metodă mai sigură grefarea unei a doua inimii care s-o secundeze și s-o ajute pe cea bolnavă. O asemenea modalitate, a precizat el, permite ca în cazul unei eventuale respingeri a organului greșit, acesta să poată fi retras, asigurându-se totuși supraviețuirea pacientului.

● Soseaua Internațională Beirut—Damasc a fost închisă joi traficului datorită căderilor abundente de zăpadă care au blocat trecătoarea Beldar (aproximativ 40 kilometri de Beirut).

● Importante ninsori au fost semnalate în ultimul timp în Liban, Siria, precum și în Cipru.

Sport în câteva rânduri

Peste 30.000 elevi, tineri muncitori și țărani din localitățile județelor Dolj, Mehedinți și Gorj participă în aceste zile la competițiile sportive de masă înscrise pe agenda actualului ediții a „Cupelor Tineretului” — ediția de iarnă.

A început cea de-a 18-a ediție a tradiționalului turneu internațional masculin de baschet, dotat cu „Cupa Eliberării orașului Varșovia”. În partida inaugurală, selecționata de tineret a orașului

Pe scurt

HOTĂRIRE. După cum transmite agenția TASS, C.C. al P.C.U.S. și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. au adoptat hotărârea „Privind dezvoltarea în 1976—1980 a producției de mărfuri de larg consum și măsurile ce se impun în vederea sporirii calității acestora”. Hotărârea relevă, între altele, că, în anul cel de-al 10-lea cincinal, producția de mărfuri de larg consum va crește de 1,7 ori.

URMĂRILE GREVEI. Activitatea pe plantațiile de banane din provinciile panameze Chiriqui și Becas-del-Toro a fost paralizată ca urmare a grevelor declarate de muncitori, pentru apărarea drepturilor lor și a acțiunilor arbitrare ale proprietarilor autohtoni și străini.

IN MAREA BRITANIE există în prezent peste un milion de femei care nu au de lucru, de aproape trei ori mai multe decât indică statisticile oficiale. — scrie ziarul londonez „Evening Standard”.

GUVERNUL de la Pretoria a respins cererea Uniunii Interparlamentare de a întreprinde o anchetă în Namibia.

COMPANIA AMERICANĂ producătoare de automobile „Chrysler Corporation” a anunțat închiderea temporară a uzinelor sale de asamblat de la St. Louis și Newark. Aplicarea acestei hotărâri va lăsa fără lucru 9.200 muncitori.

IERI după-amiază au început la Bruxelles lucrările primei reuniuni a noului Comitet al CEE, al cărui președinte este, în perioada următoarelor patru ani, Roy Jenkins (Marea Britanie). În cuvântarea rostită cu acest prilej, Jenkins a relevat că datorită celor 13 membri ai comitetului este „de a lupta împotriva divergențelor crescânde dintre economiile țărilor membre”.

IN UNIUNEA SOVIETICĂ a fost lansat joi satelitul artificial „Cosmos-888” în vederea continuării cercetărilor spațiale cosmice. Satelitul a fost înscris pe o orbită având apogeul de 346 kilometri, perigeul de 178 kilometri, înclinația față de planul ecuatorial de 65 grade și perioada de rotație în jurul Terrei de 89,5 minute.

IN ACTUALUL CINCINAL, informează agenția TASS, în Uniunea Sovietică va începe producția de serie a autovehiculelor având drept carburant gazele naturale lichificate. Prima serie, de probă, de autobuze pentru călători a fost produsă de uzina Ljensk, din apropierea Moscovei.

● Un cutremur de gradul 5,2 pe scara Richter a fost înregistrat, miercuri, în zona portului Bender-Abbas din sudul Iranului — au anunțat specialiștii Laboratorului de geofizică al Universității din Teheran. Mai multe clădiri din regiune au avut de suferit. Nu s-au înregistrat victime în rândurile populației. Autoritățile au luat măsuri pentru ajutorarea persoanelor sinistrate.

● O puternică alunecare de teren s-a produs la aproximativ 15 kilometri de Nisa, blocând circulația feroviară în direcția Italiei.

O considerabilă masă de pământ și pietre s-a prăbușit asupra căii ferate, într-o zonă nelocuită, la intrarea într-un tunel. Un tren de marfă care tocmai se apropia de locul alunecării a putut fi oprit.

Centrul teritorial de calcul electronic

Arad, str. Horia nr. 7

organizează, în ziua de 20 ianuarie 1977, ora 10, un concurs pentru încadrarea în TREI POSTURI DE ANALIȘTI ÎN SISTEME INFORMATICE.

Se pot prezenta ingineri și economiști cu stațiu de minim trei ani în producție și cu domiciliul stabil în municipiul Arad.

Informații suplimentare la telefon 1.50.95, interior 95.

(30)

Centrul de proiectare al județului

Arad, str. Stejarului nr. 2—4

încadrează :

— ingineri proiectanți în specialitatea construcțiilor civile și industriale,

— ingineri proiectanți în instalații pentru construcții civile și industriale,

— ingineri proiectanți pentru drumuri,

— un inginer proiectant geolog,

— un inginer proiectant topograf.

(29)

Întreprinderea de spirt și drojdie

Arad, Calea Aurel Vlaicu nr. 274

încadrează urgent :

— un gestionar pentru ambalaje,

— trei conducători auto care posedă carnet de conducere gradele B și C,

— trei electricieni pentru automatizări.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971, Legii nr. 22/1969 și Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la sediul unității.

(31)

dez Groningen, s-a încheiat cu victoria americanului Mark Diesse, care a totalizat 10 puncte din 13 posibile. Clasă pe locul doi, cu 9,5 puncte, cehoslovacul Lubomir Ftacnik a cucerit titlul de campion european. Șahistul român Ovidiu Foltor s-a situat pe locul 18—23, la egalitate cu Amman (Elveția), Petursson (Islanda), Helmers (Norvegia), Chaves (Brazilia) și Twardon (Polonia), toți cu câte 7 puncte.

● Primul concurs de tir al anului pentru armele cu aer comprimat

va avea loc sâmbătă și duminică în sala Dinamo din Capitală. La întrecerile care încep la ora 9.00, și-au anunțat participarea cei mai valoroși țintari bucureșteni.

● În prima zi a competiției internaționale de baschet pentru juniori care se desfășoară în localitatea cehoslovacă Esenike, selecționata României a întrecut cu scorul de 80-68 (49-33) formația R. D. Germane. Într-un alt joc, reprezentativa Poloniei a câștigat cu scorul de 73-58 (35-30) în fața echipei Bulgariei.